

bb 78. filmbemutató a vietnami nemzeti ünnep alkalmából

t ug/pr-ju la

1977. szeptember 2.

pénteken, a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából filmbemutatót tartottak az új tükör klubmoziban. az „egy forradalmár naplója”, című dokumentumfilm ünnepi vetítésén részt vett házi vencel külügyminiszterhelyettes, tóth dezső kulturális miniszterhelyettes, demeter sándor, a kki elnökhelyettese, továbbá a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. ott volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője. /mti/

--

bb. 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

la/rj

1977. szeptember 2.

70. magyar-vietnami barátsági gyűlés hajdusoboszlón
71. diplomakiosztó és tanévnyitó ünnepség a politikai főiskolán /12. jav./
72. a könnyűipari minisztérium és szabolics megye vezetőinek tanácskozása /13. jav./
73. országos agrárgazdasági konferencia
74. nyíregyháza-jósaváros
75. lázár györgy hazaérkezett szófiából
76. időjárásjelentés
77. baráti találkozó a bolgár kultúrában
78. filmbemutató a vietnami nemzeti ünnep alkalmából
79. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

21.05 rj

-58 -

21K

60.008X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. a szövetkezeti gép- és műszeripar az őszi bnv-n és a játékkiallitáson

i/ol/gk/rj hgy

1977. szeptember 3.

az idén mintegy 850 millió forint értékű műszaki fogyasztási cikket készít belföldi ellátásra és körülbelül 700 millió forint értékben nyújt különféle szolgáltatásokat a szövetkezeti gép- és műszeripar. a lakosság ellátásában és az exportban betöltött szerepének megfelelően, számos termékkel képviselti magát az őszi bnv-n és az azzal egyidőben megrendezésre kerülő nemzetközi játékkiallitáson is.

az újdonságok sorában figyelmet érdemel a fémbutor ipari szövetkezet új típusu kárpitozott étkezősarok garnitúrája, az autófém isz újfajta expressz kávéfőzőket állít ki, amelyek már három és ötszemélyes változatban is kínál a vásárlóknak. a villtesz szövetkezet a hagyományos autóvillamossági termékek mellett először mutatja be a gépkocsizás olyan importpótlókellékét, mint a wartburgokba való lámpatestet. a meteor szövetkezet a televízió 2. műsorának és színes adásának vételét tökéletesítő szobaantenna továbbfejlesztett változatával jelentkezik. újfajta lakberendezési és kempingcikkeket állít ki a kovácsolt diszműáruk gyártásának fellendítését tervező lánc- és kovácsoltáru isz.

/folyt.köv./

-1 -

bb. 1. / a szövetkezeti ... 1. folyt./rj

kétségtelen azonban, hogy az idei őszi nemzetközi vásáron a szövetkezeti ipar egyik legvonzóbb láttnivalóit a játékkiállításán sorakoztatja fel. a ,,d,,-pavilonban mintegy 200 négyzetméteren 18 szövetkezet mutat be mágneses logikai és didaktikai játékokat, sakk-készleteket, zenélő babákat, játéknymdákat, s mellettük ujdonságként a polikresz oktatójáték eddig 60 lapos garnitúrájának iii. számú kibővített, 120 lapos változatát. /mti/

-.-

bb. 2. milliók a mozikban

km/fe/rj pr hgy

1977. szeptember 3.

egymillióan látták már - a legfrissebb adatok szerint - ranódy lászló alkotását az árvácskát. sok nézőt vonzott a romantika is: várkonyi zoltán fekete gyémántok című filmjét másfél millióan tekintették meg. amint a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságán az mti munkatársának elmondták, az idén is fokozódott a közönség érdeklődése a magyar filmek iránt.

az év első felében csaknem 45 millióan kerestek kulturált szórakozást a filmszínházakban, három millióval többen, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. mind többen kísérik figyelemmel a hazai filmtermés ujdonságait; hét hónap alatt másfél millióval többen váltottak jegyet a magyar filmek előadásaira, mint 1976-nak ebben az időszakában.

ugyancsak az ,,egymillió,, filmek sorát gazdagítja zombolyai jános műve, a kenguru, amelyet a televízió a közelmúltban sugározott. sok nézőt vonz a rajzfilm is, dargay attila ludas matyi című rajzfilmjének nézőszáma is meghaladta már az egymilliót. a közelmúlt történelmét feldolgozó filmalkotások iránt is nagy az érdeklődés, nagy siker a filmszínházakban grunwalsky ferenc vörös rekviemje, lugossy lászló azonosítás, és szabó istván budapesti mérsék című alkotása. hétszázazren váltottak jegyet a bán róbert rendezte kísértet lublónra, és sándor pál herculesfürdői emlék című filmjét is csaknem fél millióan tekintették már meg. a közelmúltban lezajlott moszkvai nemzetközi filmfesztivál nagydíjas filmjének, fábrizoltán ,,az ötödik pecsét,, című alkotásának is már 400 ezer nézője volt.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / milliók a mozikban.. i. folyt./rj

a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi évében mind többen kíváncsiak a szovjet filmművészet legkiválóbb alkotásaira. a filmszínházaink műsorán szereplő szovjet filmek nézőszáma - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - az év eddig eltelt időszakában több mint egymillióval emelkedett. /mti/

-.-

bb. 3. névadó, esküvő, aranylakodalom - bensőséges ünnepek új formában, új tartalommal

i/me/pr/rj hgy

1977. szeptember 3.

a fővárosban is lesz társadalmi szertartásokat, családi ünnepeket szervező iroda; várhatóan a jövő év elejétől működik. az ország más részein - 91 városban és községben - létrehozott uttipusu intézmények mind jobban megfelelnek a várakozásnak: az utóbbi 20 évben egymillió 200 ezer társadalmi rendezvényt szerveztek, több mint 60 millió résztvevő számára.

ősi szokásunk, hogy életünk fordulóit, jelentős eseményeit közösségben ünnepeljük - mondotta rácz zoltán, a népművelési intézet társadalmi szertartások csoportjának vezetője. - a mai ember életmódjából, felfogásából következően is mindinkább megosztja örömét, bánatát, barátaival, munkatársaival. kitágította a családi ünnepek kereteit, a hagyományos rendezvényeknek új formát és más tartalmat kínál. társadalmi igény hozta létre tehát ezeket az intézményeket, amelyek vállalják az ünnepek, szertartások megrendezését. ezzel sok fáradtságtól, utánajárástól kímélik meg a családokat. a házasságkötéskor például kívánság szerint gondoskodnak a menyasszonyi ruháról, csokorról, névkártyáról, taxiról csakugy mint a pezsgős köszöntőről, fogadásról, ebédről, vacsoráról, ünnepi műsorról. a névadó ünnepeket szintén kívánság szerint köszöntőkkel, színvonalas műsorral s más szolgáltatásokkal teszik emlékeztessé. vállalják az ezüst-, arany- és gyémántlakodalmak, a törzsgárdatagok köszöntésének, a nyugállományba vonulók bucsuztatásának lebonyolítását is. a temetési szertartás megrendezésével az ügyintézés gondjától mentesítik a gyászoló családot.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3. / névadó, esküvő, ... 1. folyt./rj

az irodák zöme együttműködik a vendéglátóipari vállalatokkal, művészeti együttesekkel, iskolákkal, társadalmi szervezetekkel. sok helyen a vállalatok, intézmények, vagyis a munkaközösségek támogatják a társadalmi rendezvényeket, s a házigazda szerepére is vállalkoznak. a jól működő irodák rendezvényei színvonalasak, s ha népesek is, bensőségesek, családi hangulatúak. a családok s a vendégek általában elismeréssel nyilatkoznak a rendezők munkájáról - hangsúlyozta a csoportvezető. az irodákat dicséri az is, hogy rájuk bizzák egyre több falusi esküvő megrendezését, amelyet a falubeliek ezideig nemigen engedtek át másoknak.

arra törekednek, hogy az ünnepségek mindinkább személyes jellegűek legyenek. ezért is javasolják: csak egy, legfeljebb két család rendezzen egyszerre névadást, esküvőt. a népművelési intézet, a megyei irodák vezetőinek részvételével alakult országos tanácsadó testület és a kórusok országos tanácsa ez év őszén pályázatot hirdet ez ünnepi alkalmakra megfelelő zenei művek írására. gondoskodnak anyakönyvvezetők, ünnepi szónokok képzéséről. állandóan gazdagítják a repertoárt, a kelléktárat. kiadványaikkal ismeretik rendezvényeiket, szakmai tanácsot, útmutatást adnak a korszerű, esztétikus házasságkötőtermek kialakításához.

a tennivalókat szeptember 20-23-án, békéscsabán a családi- és társadalmi rendezvények szervezőinek VIII. országos konferenciáján vitatják meg a tanácsok igazgatási és művelődési osztályainak képviselői, az irodák vezetői. /mti/

bb. 4. pályázat dunakeszi városközpontjának rendezésére

i/sb/mm/rj hgy

1977. szeptember 3.

dunakeszi városi tanácsa, a pest megyei tanács, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tervpályázatot hirdet dunakeszi városközpontjának rendezésére. ez a település az idén kapta meg a város rangját, de még nem rendelkezik olyan történelmileg kialakult településközponttal, amely megfelelné a gyorsan fejlődő város agglomerációs övezetében a mintegy 70 ezer lakos igényeinek.

/folyt.köv./

-4 -

bb. 4. / pályázat ... 1. folyt./rj

a pályázóknak tehát tulajdonképpen ki kell választaniuk a városközpont helyét, meghatározni intézményrendszerét, építészeti kialakítását.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban - budapest v., beloiannisz utca 2-4. - és ugyanide kell beküldeni a kész terveket legkésőbb november 28-ig. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására összesen 340 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság december 20-ig teszi közzé a pályázat eredményét. /mti/

--

bb. 5. rabolt, ittas embertől lopott-hétévi szabadságvesztés

i/bc/gk/rj pr hgy

1977. szeptember 3.

bár korábban többször megbüntették, mégsem javult meg, és szabadulása után nem sokkal újabb bűncselekményeket követett el - pittel László 24 éves budapesti lakos. megismerkedett egy asszonnyal, majd másnap arra akarta őt rávenni, hogy egyezzen bele televíziójának elvitelébe. az ellenkezett, ezért a férfi tetteleg bántalmazta és súlyos sérülést okozott neki. a lakásból ezután elszietett a készülékekkel és eladta. még aznap egy sötétben minden indok nélkül belekötött egy férfiba, átkutatta öltözékét, több alkalommal verekedni hívta, s annyira megfélemlítette - ebben közrejátszott barátainak jelenléte is -, hogy kiveteleésére átadta a zakóját. a károsult pár nap múlva egy másik étteremben tartózkodott, s észrevette hogy oda - a tőle korábban eltulajdonított zakót viselve - betért pittel is. nyomban értesítette a rendőrséget, s így visszakarta a kabátját. egy erősen ittas embertől is lopott pittel: a hajnali órákban egy étteremből távozva csatlakozott hozzá, s táskájából kiemelt 300 forintot. tettének elkövetése után futva távozott a helyszínről, de elfogták és így a sértett kára megtérült.

a fővárosi bíróság pittel Lászlót - figyelembe véve azt is, hogy korábban többször megbüntették, speciális visszaeső, aki konokul szembehelyezkedik a társadalmi rend szabályaival - hétévi szabadságvesztésre és 5000 forint vagyonek kobzásra ítélte. /mti/

--

-5 -

bb. 6. kalandozó seregélyek

vid/rj -cz

1977. szeptember 3.

a seregélyek - amelyek a balatonfelvidéken sok kárt és bosszúságot okoznak a szőlősgazdáknak - ujabban elkalandoznak a borvidékről. a seregélyfelhők a napokban megjelentek a veszprém környéki nagy-kiterjedésű napraforgótáblák fölött is.

a balatonmenti „riasztólánc”, eredményes működése és a most beérett olajos magvak vonzereje egyaránt közrejátszik abban, hogy a falánk madarak sokezres csapatai újabb zsákmányszerző területek után néznek. a madarak előőrsei általában hamar felfedezik az őrizetlen területeket, s elég néhány perc arra, hogy a nagy csoportok mázsás károkat okozzanak. a zsákmányszerző utakon új, „harcmódornak”, számít, hogy a madarak a közeli távvezetéseken telepednek meg, és kényelmes pihenő helyzetből indulnak zsákmányszerzésre.

a védekezésnél az emberi riasztás, a karbid ágyuk hangja, a kisebb szőlőknél pedig a védőháló használata mutatkozik a leghatásosabbnak. /mti/

..-

bb. 7. „pincerendszer”, székesfehérvárott - korszerű szaküzletek

vid/rj -cz

1977. szeptember 3.

ötletes módon bővítette a fejér megyei iparcikk kereskedelmi vállalat székesfehérvárott a történelmi belvárosban üzlethálózatát. mivel a különböző boltok alapterülete - az építészeti adottságok miatt nem bővíthető az igényeknek megfelelően, a vállalat a föld alatt „terjeszkedett”, a pincékbe vitték le a raktárakat. kisebb-nagyobb átalakítással valóságos „pincerendszert”, létesítettek, ahonnan teherlift segítségével szállítják fel az eladóterbe az árut. a pinceraktárak létesítése lehetővé tette, hogy az elmúlt évben anélkül, hogy a meglévő üzleteket bővítették volna, tágas, korszerű szaküzleteket rendeztek be. így többek között a hajdan raktárnak szolgáló helyiségekkel bővítették a gyermekruházati boltot, a divatáru üzletet, s legújabban az ajándék-illatszer boltot. a 383 négyzetméterre bővített, csaknem megduplázódott új szaküzlet átalakítására, korszerűsítésére 27 millió forintot költöttek. „profil tisztítást”, hajtottak végre, s az üzletben csak illatszert, kozmetikai cikkeket, háztartási papíráru tartanak. külön bébirészelet is létesítettek, ahol több ezer külföldi és hazai bébiápolócikket árusítanak. jó üzleti érzéssel kapcsolták össze az illatszerárusítást az ajándéktárgyak eladásával: iparművészeti bőr, kerámia és üvegárukat is vásárolhatnak az új üzletben a székesfehérváriak. székesfehérvár legújabb korszerű szaküzletében egyébként ötmillió forintos raktárkészlet áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

..-

-6 -

bb. 8. gótikus freskók sora került felszínre a keszthelyi templomban

vid/kz/rj -cz

1977. szeptember 3.

a xiv. század végén, vagy a xv. század elején alkotott nagyértékű gótikus freskók sorát hozták napvilágra a keszthelyi római katolikus plébánia-templom szentélyének vakolat rétegei alatt.

az országos műemléki felügyelőség restaurátorai rendkívül alapos munkával bontakoztatják ki a falfestményeket. a munka még hosszú időt igényel, a feltárással azonban máris kirajzolódott a nemes színezetű freskó-ciklus körvonalai és részletei. a művészet-történészek még nem foglaltak állást: az alkotó személye ismeretlen, a stílus- és kormeghatározás pontosítása a munka teljes befejezése után várható. az eddigi feltárások arra utalnak, hogy Európában is figyelmet keltő művészettörténeti érték került felszínre.

a történelmi, a régészeti- és a helytörténeti ismeretek már korábban sejtették, az 1386-ban épült plébánia templom gazdag művészettörténeti értékeit. a második világháborút megelőzően például az egyház a balatoni múzeumnak ajándékozta azt, a plébánia templomban előkerült szobrot, amely a „keszthelyi madonna”, elnevezéssel vált ismertté, és hazánkban ma is a gótikus művészet egyik legszebb szobrának számít. ezenkívül számos más gótikus emlék hívja fel a figyelmet a templomra. itt helyezték el a templomot alapító laczkffy ii. istván nádor gótikus faragású sarkövét, amelyet később a templom déli falába építettek be.

dr. sági károly a balatoni múzeum igazgatója kutatásai közben érdekes adatokat gyűjtött a templom történetéről. eszerint 1550 táján a ferences rendház és a templom épület együtteséből alakították ki a keszthelyi várat. feltehető tehát, hogy a török harcok idején belül lefestették a freskókat. a török harcok után, amikor a templom ismét eredeti rendeltetésének megfelelően egyházi szerepet kapott, a falakat ismét újabb vastag fehér réteggel vonták be. 1896-ban - amikor a templomot restaurálták és belül neogótikus izlésben újból festették - valószínűleg már nem tudhattak a freskóról.

/folyt. köv./

-7 -

bb. 8. / gótikus... 1. folyt./rj

a közelmúltban az egyházi liturgia változása, vagyis a szembenlévő oltár felállítása adta a véletlenszerű alkalmat arra, hogy felfedezzék és kiszabadítsák a falból, az eddig dokumentumokból sem ismert falfestményeket. a restaurátorok - bár még a munka folytatódik - máris olyan nagy számban fedezték fel gótikus freskókat, amelyet egy helyen, ilyen tömegben magyarországon még sehol sem találtak. a templom ideiglenes fallal leválasztott szentéjében hétszintes állványzaton eddig már mintegy 300-400 négyzetméternyi területet beborító freskósorozatot szabadítottak ki a vakolat és a festékrétegek alól. a nagyobb freskók közül néhányat ábrázolás szerint már azonosítani tudtak. a feltárt freskók egyrésze jézus jeruzsálembe való bevonulását, az utolsó vacsorát, az olajfák hegyét, judás csókját, a kereszt utat és a pilátus előtti jelenetet ábrázolja. további nagyméretű falfestmények antiochiai szent margitot, alexandriai szent katalint, szent borbálát, szent dorottyát és joel profétát ábrázolják, a templom ablak mélyedéseinek falazatát kisebb portrék sora díszíti.

a szentély 16 méter magas falát a déli oldalon csaknem összefüggő festménysorozat díszíti, míg az északi oldalon, az eddigi munkákkal kevesebb falfestményt sikerült feltárni. /mti/

- 8 -

bb 9. ütemesebb szállításban, folyamatos, hétvégi rakodásokban állapodott meg a vasut a legnagyobb fuvaroztatóval

i/kf/mm/pg hgy

1977.szeptember 3.

az őszi szállítási csúcsgazdálkodás zavartalan lebonyolítását szolgáló intézkedések, előkészületek sorában a vasut az elmúlt három napban megbeszélést tartott a közös tennivalókról legnagyobb fuvaroztatóival. a meghívott 190 ipari, építőipari, élelmiszeripari tröszt, vállalat - köztük a csepel művek, a szénbányászati tröszt, a lenin kohászati művek, a mecseki erdőgazdaság, a konzervipari tröszt, az orosházi üvegyár, stb - részese a vasut összforgalmából mintegy 65 százalék. ha figyelembe vesszük, hogy a máv-nak az év végéig a terv szerint 45.2 millió tonna árut kell továbbítani, pótolnia kell a fuvaroztatókkal közös hibákból adódott eddigi elmaradásokat és számítani kell a várható nagyobb mezőgazdasági termés elszállításával is, akkor kitűnik, hogy a következő időszakban feszítettek a feladatok. a vasut kapacitása a csúcsgazdálkodás idején nincs arányban az ugrásszerűen növekvő igényekkel, ezért a hátralévő hónapokban a tartalékok, a fuvarszközök minél teljesebb kihasználására, szervezettebb munkára van szükség. hiába való viszont, a vasut minden erőfeszítése, törekvése, ha nem találkozik a fuvaroztatók támogatásával. az őszi forgalmat csak akkor lehet zavartalanul lebonyolítani, ha ezt a vállalatok is segítik.

a megbeszélésen ezért a vasut törvszerű munkáját legjobban zavaró ütemtelen szállítás került szóba. a vállalatok többsége a rakodás szempontjából néhány napra - keddtől csütörtökig - rövidíti a hetet, így érthetően az áru a hét végén jut célhoz, amikor általában a fogadó vállalatoknál szünetel a munka. ezért kérték a fuvaroztatókat a törvszerű, az ütemes, a hét minden napjára egyenletesen jutó be- és kirakásokra, amellyel lehetővé teszik a vasutnál a pontos üzemszervezést, végsősoron a torlódás, a kapkodásmentes munkát. el szeretnék érni, hogy minél több helyen szervezzék meg a rendszeres hétvégi rakodást, mert akkor viszonylag több a szabad kapacitás, jobban ki tudják elégíteni az igényeket, mint hétközben. az áru feladójától és fogadójától függ a kocsik minél gyorsabb be- és kirakása. jogos kívánságként merült fel viszont a fuvaroztatók részéről, hogy a vasut teljesítse pontosabban a kocsimegrendeléseket, s kellő időben adjon előrejelzést az érkező szállítmányokról, hogy gondoskodni tudjanak a rakodáshoz szükséges munkaerőről. a tanácskozáson megegyeztek abban, hogy a folyamatosan rakodó vállalatoknál bevezetik az ütemes szállítást jobban biztosító heti kocsi-rendelést. külön foglalkoztak az építőipar gondjával, hiszen az ágazat fuvarozása az őszi csúcsgazdálkodásban a mezőgazdasági szállítások és az egyéb sürgős feladatok miatt kissé háttérbe szorulnak. éppen ezért egyeztetették a legfontosabb igényeket annak érdekében, hogy a következő hónapokban se legyen fennakadás az építkezéseken.

/folyt. köv./

07.45/pg

qooq

-9-

bb 9. /ütemesebb...folyt/pg

a fuvaroztatók többségénél megértésre találtak a nagy feladatokból adódó gondok, az, hogy a folyamatos vasutüzem megköveteli a folyamatos, ütemes rakodásokat, s kifejeződött az együttműködésre való törekvés, amit érvényesíteni kell a mindennapos gyakorlatban, a végrehajtás szintjén is - foglalta össze az egyeztető megbeszélés tapasztalatait juhász miklós, a máv vezérigazgatóság szakosztályvezetője. megállapították, hogy a következő négy hónapban feszítettek ugyan a tennivalók, tervszerű munkával, jobb szervezéssel azonban elérhető a zavarmentes őszi forgalom, s ehhez a megbeszélésen elhangzott kölcsönös ígéretek megnyugtató alapot teremtenek.

a máv összesen mintegy nyolcezer fuvaroztatóval dolgozik, ezért a vasutigazgatóságok, a nagyobb állomások az őszi csúcsgalomban idején hetenként egyeztetik majd az adott körzet közös szállítási feladatait./mti/

--

bb 10. három/milliárd forintos gépkészlet az őszi mezőgazdasági munkákhoz

i/fj/kné/pg hgy

1977.szeptember 3.

megkezdődtek a nyárvégi-őszi betakarítási munkák. az agrotársulatok vállalatok a tavalyinál jobb gépkínálatot biztosítottak a mezőgazdasági termelőknek. a raktárkészletek kielégítőek, a fontosabb gépek, berendezések beszerzése nem okoz gondot. a mezőgazdasági termelők összesen három/milliárd forint értékű gépkészletből fedezhetik szükségleteiket.

hazánkban a legnagyobb területen termesztett növény a kukorica, betakarítása minden évben nagy munkát ad a termelőknek, ezért is fontos, hogy valamennyi kombájn-típushoz lehet rendelni és vásárolni kiegészítő felszereléseket, ugynevezett adaptereket. ezeket az arató- cséplőgépre szerelik fel, és ily módon fizikai munka nélkül törhetik és morzsolhatják a kukoricát. a mezőgazdasági termelők előzetesen 591 adapterre jelentették be igényt, a kereskedelem ennek kétszeresét biztosította számukra, így módon a pótmegrendeléseket is kielégítik. a cukorrépa korábban az egyik leginkább kézimunka-igényes növény volt, újabb a gazdaságok gépesítik szedését.

/folyt. köv./

08.00/pg

g<sup>o</sup>o<sup>o</sup>

-10-

bb 10. / három milliárd...folyt/pt

cukorrépa fejező gépek iránt alig mutatkozott igény az elmúlt hetekben, hónapokban. a téészek és az állami gazdaságok mindössze 25-öt rendeltek. a kereskedelem azonban számolt azzal, hogy a nagy munka idején sorra jelentkeznek majd utólagos igényekkel, ezért 260 gépet tartalékolnak a raktárakban, s így nem okoz fennakadást a termelők ellátása. kiszedő gépekből 163 vár eladásra és a megrendeltnél tizszer több, összesen 157 rakodógép jelenti a kereskedelem árualapját. szeptember elején. a termelést koncentráló mezőgazdasági nagyüzemek szívesen használnak újabb önjáró cukorrépa kiszedő gépeket, az agrotársulat 125 gépet kínál eladásra. viszont már nem tudják kielégíteni az önjáró cukorrépa-fejező gépek iránt mutatkozó többletigényeket, ebből a csehszlovák gépből nincsen elegendő és a következő hetekben sem várnak már újabb szállítmányt. egyes cukorrépa betakarító gépek árát a kereskedelem felére csökkentette az elmúlt időszakban azért, hogy a kisebb területet művelő gazdaságok is megvásárolhassák az egyszerűbb kialakítású, de jól használható, kisebb teljesítményű betakarító gépeket. a burgonya betakarító gépek elkelték, a szedés vége felé tart, a raktárakban még megvásárolható az egysoros betakarító gép, amelyből újabb szállítmányokat v<sub>l</sub> á<sub>t</sub> igény szerinti a napraforgó betakarításához szükséges kiegészítő felszerelések választéka is. az őszi munkákhoz van elegendő vetőgép, eke, tárcsa és egyéb talajművelő berendezés. L vettek

az őszi munkáknál mindinkább nagyteljesítményű traktorokat használnak a termelők. októbertől valószínűleg már szállítják számukra a 180 lóerős új rába-traktort, amely minden tekintetben korszerű vontatója lesz a magyar mezőgazdaságnak. az ennél is nagyobb teljesítményű raba-steiger traktorra szintén elfogadják a megrendeléseket, akár azonnali szállításra is. ellenben nincs elegendő lánctalpas traktor, miután hiányzik a traktor listáról a d-100-as erőgép, amely a nehéz terepviszonyok között jól alkalmazható. az őszi természállításhoz van elegendő pótkocsi, a nagyobb befogadó képességű pótkocsik is a gazdaságok rendelkezésére állnak./mti/

--  
-11-

08.02/pg

g<sup>o</sup>o<sup>o</sup>

bb 11. a z év végére feltöltik áruval a zalaegerszegi hűtőházat

vid/pg -cz

1977.szeptember 3.

azzal, hogy a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárának hazai és külföldi építői három hónappal határidő előtt adták át az 1.150 vagon áru tartós tárolására alkalmas hűtőházat, már a próbaüzem ideje alatt bekapcsolódhatott a mélyhűtött élelmiszerek tárolásába. a zalaegerszegi hűtőházban máris 3000 tonna, a hűtőipar más gyáraiban feldolgozott árut, zöldségfélét, bogyós gyümölcsöt, valamint hasított sertést, baromfit és tejipari terméket tárolnak. a hűtőházhoz tartozó feldolgozó mirelit-üzem még szerelés alatt van, a jövő év elejére készül el, a hűtőház azonban bekapcsolódhatott az országos tárolási gondok enyhítésébe. a terv szerint ez év végére folyamatosan feltöltik élelmiszerekkel ezt az óriás éléskamrát./mti/

-. -

bb 12. a bábolnai tetra sertést is „jegyzik”, már a nemzetközi piacon

vid/pg -cz

1977.szeptember 3.

ismét jelentős sikert könyvelhet el a bábolnai mezőgazdasági kombinát kollektívája. tetra baromfitenyésztésük mellett - amelyet az öt legjelentősebb világcég között tartanak nyilván - már tetra sertésenyésztésüket is „jegyzik”, a nemzetközi piacon. tenyészkocáikat a legigényesebb európai országok is vásárolják.

a bábolnaiak több éves kitarító munkával, hosszú kísérle sorozataikkal, különböző keresztezésekkel állították elő tetra s fajtájukat, amely a mai étkezési kultúrának megfelelő kiváló minőségű hussertés. modern technológiájú iparszerű termelési rendszerükben a legmodernebb technikát alkalmazzák. így például ultrahangos készülékkel állapítják meg az élősertés zsírvastagságát. hasonló berendezést alkalmaznak a vemhesség vizsgálatára. míg korábban csak fialás előtt 15-20 nappal, ma már 35 napos korában megállapítják a vemhességet. ezzel is meggyorsítják a tenyésztői munkát.

az országos fajtaminősítő tanács által államilag előzetesen elismert fajtavá nyilvánított sertés tenyésztésébe már 35 hazai nagyüzem, köztük 11 nagyszülőpár-tartó telep kapcsolódott be. a sertésenyésztésben világviszonylatban első helyen álló nszk-ban is nagyon kedvező eredménnyel működik már 2 tetra nagyszülőpár-telep. ezek az idén megkésztérezik állományukat. spanyolországba repülőgéppel szállított nemrég a kombinát 300 nagyszülőpárt. megrendelésük van még erre az évre többek között franciaországból, svájc-ból, és hollandiából. magyarországról nyugat-európai országokba bábolna szállít elsőként tenyésztéseket./mti/

-. -  
-12-

08.15/nc

bb 13. „próba foglalkozások”, zalaegerszeg új iskolájában

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

nétszáz kisdíákot fogad tanévkezdéskor az új zalaegerszegi általános iskola, amelyben a hét végén „főpróbát”, tartottak. a 16 tantermes, négy előadótermes iskolában 47 pedagógus foglalkozik a diákokkal. az új oktatási intézmény kabinet rendszerű, beépített kísérleti eszközökkel és laboratóriumokkal. a játéktérmen, könyvtáron és uttoró szobán kívül szaktantermek is segítik az oktató-nevelő munkát. az iskolához tartozó konyha és önkiszolgáló rendszerű étterem is nyitásra kész, de az építők még a helyszínen vannak: a megye első iskolai tanuszodájának építésén dolgoznak.

a hétfői „főpróba”, alatt gyerekeket is fogadtak, a szaktanárok nevelők pedig a laboratóriumi, technikai eszközökkel, berendezésekkel ismerkedtek./mti/

-. -

bb 14. balesetek

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

bács megyében, fajs határában soós ferenc 50 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy barkas-gépkocsival áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütöközött vele szemben haladó nyergesvontatóval. a baleset következtében a barkas-kocsi utasai közül kósa henrik istván 37 éves villanyszerelő, érdi és kovács istván 61 éves segédmunkás, bonyhádi lakos a helyszínen meghalt. lakatos sándor 27 éves segédmunkás, dusnoki és romsics sándor 32 éves villanyszerelő, homokmégyi lakos, valamint a gépkocsi vezetője, soós ferenc életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát műszaki szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

heves megyében, fűzesabony és szihalom között egy fény sorompóval ellátott vasuti átjáróban ruszti pál 61 éves lelkész, keceli lakos személygépkocsival egy áthaladó személyvonatnak ütközött. ruszti pál és két utasa, gerlei andor 63 éves nyugdíjas, valamint gerlei andorné 57 éves eltartott, salgótarjáni lakosok a helyszínen meghaltak. a baleset okának megállapítására szakértő bevonásával folytatja a rendőrség a vizsgálatot.

/folyt. köv./

09.40/pg

-13-

1030g

bb 14. / balesetek folyt/pg

Zala megyében, füzvölgy és magyarszentmiklós között török jános 20 éves műszerész, zalaszentbalázsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és egy tehergépkocsi-nak ütközött. a baleset következtében török jános a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség./mti/

-. -

bb 15. ifjúsági turisztikai találkozó az ōrségben

vid/pr/pg pr 1977.szeptember 3.

a vas megyei kisz-bizottság rendezésében kétnapos ifjúsági turisztikai találkozó kezdődött szombaton vas megye jellegzetes tájegységén, az ōrségben, a hegyhátszentjakabi vadásztónál. a találkozó célja a megye természeti szépségeinek megismertetése, a természetjárás, táborzás népszerűsítése, a mozgalmi, közösségi élet elmélyítése. a 300 diák és munkás kisz fiatal részére gazdag programot állítottak össze. a reggeli sátorverés és seregszemle után különböző sportversenyeket, vidám vetélkedőket bonyolítottak le. a főzésről a fiatalok maguk gondoskodnak. ehhez a rendezőktől nyersanyagot kaptak, s sátranként izlésüknek megfelelően készítették el az ebédet, vacsorát. nagy sikere volt a népi játékoknak is, többek között a pilinckézésnek, a mángorló dobásnak s a rönkemelésnek.

csomagokat

/mti/

-. -

bb 16. tanévnyitó a győri műszaki főiskolán

vid/pg pr 1977.szeptember 3.

a szokásosnál is ünnepibb hangulatban zajlott le a tanévnyitó ünnepség szombaton a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán: az új tanévben már valamennyi hallgató és oktató a főiskola végleges helyén, győrről kezdte meg munkáját. a mintegy 700 milliós költséggel épülő intézmény befejezési munkáin dolgoznak az építők. az új tanévben 1600 nappali és 1200 levelező hallgató tanul az ország legújabb felsőoktatási intézményében; üzemmérnökök, műszaki tanárok lesznek. az 1600 nappali tagozatos hallgatóból 1300-nak biztosítanak kollégiumi ellátást.

az elsőéves hallgatók háromnapos kurzuson vettek részt, megismerkedtek az új főiskolával, a képzés módszereivel, léendő feladatuk követelményeivel. az oktatás szeptember 5-én, hétfőn kezdődik meg./mti/

-. -  
-14-

bb 17. új ut épül a bajánsényei határátkelőhöz

vid/pr/pg pr

1977.szeptember 3.

vas megyében megkezdték az ōriszentpéter és ivánc közötti hét és fél kilométer hosszú ut felújítását. az utszakasz része a bajánsényei határátkelőhöz vezető közutnak, amelyen mind nagyobb forgalmat bonyolítanak le. az ut korszerű, két-rétegű aszfaltburkolatot kap, megépítik a padkát és elvégzik az árokrendezést is. a munkákra tízmillió forintot fordítanak./mti/

-. -

abb 18. komáromi ilona

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 9-én, pénteken délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

bb 19. bartel károly

gk!pg pr

1977.szeptember 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 7-én, szerdán délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága  
helyiipari és városgazdasági dolgozók  
szakszervezete

/mti/

-. -

-15-

0.15/pg

1040g

bb 20. a bkv értesíti

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

az utazóközönséget, hogy szeptember 5-én és 6-án 8 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 43-as jelzésű villamos vonalán budatétény-nagytétény végállomás között villamos viteldíjjal vehető igénybe a 3-as jelzésű autóbusz.

Szeptember 7-én 20 órától 8-án reggel 4 óráig - vágányépítési munkálatok miatt - páva-kocsiszin - kispeszt villanytelep között az 50-es jelzésű és az 50-es éjszakai villamosok helyett villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet.

Szeptember 7-én, 8-án és 9-én 8.30 órától 14.30 óráig felsővezeték-építési munkálatok miatt a 37-es jelzésű villamosokat nem közlekedtetik. a forgalomkorlátozások miatt beállók változásokért az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri./mti/

-. -

kbb 21. balesetek

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

vas megyében, vasszentmihály belterületén egy személygépkocsi elütötte vízserálek csaba 10 éves tanuló, helyi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu figyelmetlenül és szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet.

szabolcs megyében, tiszavasvári és polgár között szónok józsef 30 éves gépkocsivezető, tiszavasvári lakos motor-kerékpárjával elütötte hudák jános 48 éves postás tiszavasvári lakos kerékpárost. a baleset következtében szónok józsef a helyszínen meghalt, hudák jános pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint hudák jános kerékpárja nem volt kivilágítva. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja./mti/

-. -  
-16-

10.55/pg

1125g

bb 22. felhasználható: 14 órától

bukarestbe utazott

mm/pg pr

1977.szeptember 3.

a magyar partizán szövetség küldöttsége padányi mihály alelnök vezetésével. a delegáció részt vesz az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ büro ez évi ülésén./mti/

-. -

bb 23. felhasználható: 13 órától

drecin józsef

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

az országos tervehivatal elnökhelyettese szombaton törökországba utazott, részt vesz a 46. izmiri nemzetközi vásáron, ahol 11 magyar - főleg gépipari és vegyipari - vállalat mutatja be termékeit./mti/

-. -

bb 24. először osztottak diplomát az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karán

t/ug/gk/pg pr

1977.szeptember 3.

szombat délelőtt a semmelweis orvostudományi egyetem nagyvárad téri elméleti tömbjének dísztermében az iskola fennállása óta először adták át a főiskolai végzettségről szóló okleveleket. 73 egészségügyi szakoktatónak, 40 intézet-vezetőnek és 13 mentőtisztnek. az ünnepeket károlyi györgy főiskolai tanár, a kar igazgatója köszöntötte és egyben megnyitotta az iskola harmadik tanévét. ezután 360 első éves tanuló tett esküt./mti/

-. -  
-17-

11.00/pg

1130g

bb 25. tanévnyitó a debreceni agrártudományi egyetemen

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

tanévnyitó nyilvános tanácsulást tartottak szombaton délelőtt a debreceni agrártudományi egyetemen. az ünnepségen - amelyen részt vett dr. polinszky károly oktatásügyi miniszter is - dr. tóth józsef egyetemi tanár, rektor köszöntötte az egyetem hallgatóit, közte azt a nyolcvan első-évest, akik a debreceni felsőfoku intézetben most kezdik meg tanulmányaikat. a tanévnyitó ünnepségen egy gyémánt és 32 arany diplomát adtak át azoknak a mezőgazdasági szakembereknek, akik 55, illetve 50 esztendővel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat. a népköztársaság tanulmányi ösztöndíját kilenc fiatal kapta meg./mti/

-. -

bb 26. határidő előtt befejeződött a borsodi vegyi kombinátban a nagyjavítás - kétezer tonnával több műtrágya

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

a tervezett határidő előtt befejeződött a borsodi vegyi kombinát gyáregységeiben a nagyjavítás. kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinát öt gyáregységének tizenhét üzemében, közte az ammónia, műtrágya, acetilén, és elektrolízis üzemekben végezték el az évi nagyjavítást. több ezer gépet és berendezést vizsgáltak át és javítottak ki. a nagyjavítás során végezték el a több mint tizenegymilliárd forintos költséggel épülő és a jövő évben már üzembe álló új pvc iii. gyár alapanyag és kiszolgáló csővezetékeinek, közte a víz, gőz, elektromos és földgáz-vezetékek összekötését is.

a nagyjavítás határidő előtti befejezése a gyáregységek szocialista brigádjainak önzetlen társadalmi munkájának köszönhető. az így nyert előny ezer tonna ammónia és kétezer tonna, a mezőgazdaság számára szükséges nitrogén műtrágya többlettermelését tette lehetővé./mti/

-. -

-18-

11.10/pg

1330 g

bb.27. ludi romani gorsiumban - a pannoniai városok diákjainak találkozója

vid/p pr

1977. szeptember 3.

szombaton folytatódott a gorsiumi nyári játékok eseménysorozata a tác melletti gorsiumban. a kétezer éves romok között, a hajdani római városka fórumán ezúttal a ludi romanit rendezték meg. az antik róma hajdani ünnepe nagy látványosságok, jelmezes felvonulások, játékok ideje volt. gorsiumban az antik drámák bemutatásának, az antik költészet megismertetésének szentelték a ludi romanit: a pannoniai városok diákjai találkoztak gorsiumban. győrből, sopronból, pécsről, szombathelyről, székesfehérvárról és budapestről érkeztek a diákok, hogy izelítőt adjanak az antik drámairodalomból és költészetből. a budapesti apáczai csere jános gimnázium hallgatói antik költők, drámaírók műveiből állítottak össze egy csokornyit, a fővárosi ii. rákóczi ferenc gimnázium tanulói pedig szophoklész: elektra című drámájának bemutatására vállalkoztak./mti/

-. -

bb.28. „turistainvázio”, sopronban - szeptemberi strandrekord győr-sopron megyében

vid/p pr

1977. szeptember 3.

a szeptemberi nyár szombaton turistarekordot hozott sopronban. a középkori belváros utcáin ugyanugy telt ház volt, mint a környező hegyvidék kirándulóhelyein: jó 10 ezer vendég tartózkodott a városban. a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasúti részvénytársaság utazási irodájának szervezésében hobby-vonattal - századeleji szerelvényen - 100 osztrák vendég érkezett sopronba. győr-sopron megye termálvizes strandjain is telt ház volt, a még nyitvatartó fürdőket vagy 20 ezren keresték fel szombaton./mti/

-. -

bb.29. kertbarátok termékkiállítása székesfehérvárott

vid/p pr

1977.szeptember 3.

látványos kiállítás nyílt szombaton székesfehérvárott a vidám parkban: fejér megye harminchárom zöldség-és gyümölcsstermelő szakcsoportja, valamint harmincegy kertbarát köre vállalkozott arra, hogy legszebb terméseit - a nyárutó érett, illatos gyümölcsseit, a zöldségeskertek őszi termését - bemutassa az érdeklődőknek.

/folyt köv./  
11.30/p

-19-

1200 g

bb.29./kertbarátok.....folyt/p

a paprika és paradicsomhalmok, a háztáji és hobbykertek gyümölcs-termése mellett helyet kaptak a kiállításon azok a házilag készített kerti szerszámok, barkácsgépek is, amelyek a kistermelők leleményességét, ügyességét dicsérik. fejér megyében egyébként jelentős részt vállalnak magukra a megye zöldség-gyümölcscellátásából a kistermelők: a zöldség és gyümölcstermés negyvennégy százalékat, a szőlőtermés ötvenkilenc százalékat a háztáji és hobbykertekből takarították be az elmúlt évben./mti/

..-

felhasználható : 14 órától!

bb.30. szolidaritási hét kezdődött pest megyében

vid/gö/p pr

1977. szeptember 3.

két történelmi dátum: 1970. szeptember 4., amikor chilében győzött a népi egység elnökjelöltje, a szocialista salvador allende és 1973. szeptember 11., amikor a népi egység hatalmát kegyetlenül vérbe fojtotta a fasiszta katonai junta. e két eseményre emlékezve, „antiimperialista szolidaritás, béke és barátság,„ jelszóval pest megyében szolidaritási hét kezdődött szombaton dunakeszin. a józsef attila művelődési központban rendezett nagygyűlésen barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a világ demokratikus erőivel együtt küzdünk a chilei nép szabadságáért, demokratikus jogainak helyreállításáért, a még mindig börtönben szynlődő hazafiak szabadonbocsátásáért. szolidaritást vállalunk a nemzeti elnyomás, a kizsákmányolás, az ujragyarmatosítási törekvések, az újjáéledő fasizmus ellen harcoló népekkel. a nagygyűlés után a művelődési központban szolidaritási bélyeg- és fotókiállítás nyílt.

a szeptember 11-éig tartó szolidaritási hét idején cegléden ankétot rendeznek az afrikai felszabadítási mozgalmakról, szentendrén szolidaritási irodalmi és zenei estet tartanak fiatal művészek és amatőr együttesek közreműködésével, nagykörsön pest megye pol-beat együttesei találkoznak. a gödöllői agrártudományi egyetemen vietnami, chilei és szudáni népi együttesek lépnek a pódiumra, ráckevén a „dunaági ifjúsági napok,„ rendezvény-sorozatán emelik fel szavukat a fiatalok a szabadságukért küzdő népekért. a szolidaritási hét alatt pest megye valamennyi kisz szervezete baráti találkozókat, esteket rendez, s több helyen látnak vendégül dél-amerikai és afrikai fiatalokat. a gazdag program szeptember 11-én, a vácotti tartott nagygyűléssel zárul./mti/

..-

11.40/p

-20-

12<sup>00</sup>g

bb.31. országos bélyegkiállítás

t kg/kö/p pr

1977. szeptember 3.

szombaton, az 50. magyar bélyegnap alkalmából országos bélyegkiállítás nyílt budapesten a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének rendezésében. a kiállításon 214 keretben mutatják be az eddigi hazai és nemzetközi kiállításokon legsikeresebben szerepelt gyűjteményeket. az érdeklődők megismerkedhetnek a múlt század-beli magyar és külföldi bélyegekkel. emellett elsónapi borítékok, carter-maximumok, motívum témakénti feldolgozások, táboripostai, légipostai gyűjtemény is gazdagítja a bemutató anyagát. a kiállítás egyik különlegessége a nagy októberi szocialista forradalom 60. évét bemutató összeállítás. a kiállítás alkalmából a posta a magyar ékszerművészet legszebb darabjait bemutató bélyegsorozatot és bélyeg blokkot hozott forgalomba.

a kiállítás szeptember 11-ig tekinthető meg a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában., naponta délután 10 órától este 7 óráig /mti/

..-

bb. 32. 208 első-éves orvostanhallgató - debrecenben

vid/p pr

1977. szeptember 3.

ünnepi nyilvános tanácsulással kezdődött meg szombaton az 1977-78-as tanév a debreceni orvostudományi egyetemen. dr. karmassin lászló oktatási rektorhelyettes ünnepi beszéde után iktatták be a 208 első-éves hallgatót, akik közül 190 általános orvosnak, 18 fiatal pedig fogorvosnak készül. a tanévnyitón 13 idős orvos vette át az aranydiplomát, egyetemi ifjúsági emlékéremmel pedig öt fiatalot tüntettek ki./mti/

..-

11.50/p

-21-

12<sup>00</sup>g

bb 33. pécs: 11. brit-magyar földrajzi szeminárium

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

a nemzetközi földrajzi unió magyar nemzeti bizottságának szervezésében szombaton pécsen tanácskoztak a 11. brit-magyar földrajzi szeminárium résztvevői. a kerekasztal jellegű eszmecsere a településrendszerek fejlődését és a földrajzi környezetre gyakorolt hatását vitatták meg a geográfusok.

az utóbbi években világszerte elterjedtek a két-két ország szakembereinek részvételével tartott földrajzi szemináriumok, hazánknak is több európai és tengerentúli országgal van ilyen jellegű kapcsolata, egyebek között nagy-britanniával. az első geográfiai eszmecsere színhelye a szigetország volt 1973-ban a brit földrajzi szakemberek most magyarországi jellegzetes településformáival - a nagyhatáru alföldi városok és községek, illetve az aprófalvas dunántúli tájak sajátoságaival - ismerkedtek meg./mti/

--

bb 34. a bkv értesíti

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

az utazóközönséget, hogy szeptember 6-ról 7-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig a margit-híd lezárása miatt az éjszakai 6-os jelzésű villamosokat a mórlicz zsigmond körtér és a népszínház utca között, a 11-es jelzésű éjszakai villamosokat az óbudai kocsiszín és a moszkva tér között a villamospótló autóbuszokat pedig a népszínház utca és a jászai mari tér között közlekedtetni. a moszkva teret a pesti oldalról az éjszakai 78-as jelzésű autóbusszal, illetve átszállva a 49-es jelzésű éjszakai villamossal lehet megközelíteni. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb 35. évadnyitó társulati ülés békéscsabán

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

szombaton délelőtt új igazgató beiktatásával, új színészek bemutatásával tartotta évadnyitó társulati ülését a békéscsabai jókai színház.

a jászai-dijas jurka lászló volt miskolci rendező kapott megbízást a társulat irányítására. a főrendezői feladatokat nagy andrás lászló, a budapesti nemzeti színház korábbi rendezője látja el. új nevek a jókai színház „csapatában”, : bán ernő rendező, temesvárról, miskolczi ottó a déryné színházból, dózsa erzsébet és kárpáti tibor szegedről, jancsik ferenc kaposvárról.

az első bemutatót, németh lászló bodnárné-ját az új igazgató rendezte./mti/

13<sup>00</sup> MK

--

-22-

bb 36. vita a rádióban az emberi szívtünetéről

1/ug/pg pr

1977.szeptember 3.

kedden este a kossuth adón sugározza a rádió azt a vitát, amelyben christian barnard, norman e. shunway, edward b. stimson professzorok, borisz petrovszkij akadémikus és james d. hardy sebész foglal állást: a műszívet vagy a szívtünetést tartja-e a jövő orvosi megoldásának. 1967-ben hajtotta végre christian barnard professzor az első, világszenzációt jelentő szívtünetést. azóta a távirati irodák gyakran jelentenek emberi- és állati szívtünetéséről szóló eseményeket. mégis felmerül a kérdés, - s erre is választ adnak most a szakemberek - humánus-e, jogszerű-e a szívtünetés?/mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

pg pr

1977.szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 3-án, szombaton 12 órakor

folytatódik a meleg, nyárvégi idő

az atlanti-óceán felől nedves és hűvös léghullámok a brit-szigeteken és nyugat-európa partvidékein át továbbra is a skandináv-félsziget felé áramlanak. vonulásukat a felsorolt területeken borult, esős, hűvös idő kíséri. délnyugat- és közép-európa, valamint a szovjetunió európai területe nagy részének időjárását a szárító és felhősztató hatású, leszálló légmozgások irányítják. ezért ezeken a területeken a reggeli ködtől eltekintve, folytatódik a derült, száraz, napos, meleg, nyári idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, meleg, nyári időre számíthatunk.

hazánkban pénteken az ország nagy részén jobbára derült volt az ég és több helyről 8, 12 órás napsütést jelentettek. néhány helyen azonban időnként megnövekedett a felhőzet, ezért ott csak 2, 7 órás napsütést észleltek. esőt sehonnán sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhősebb helyeken 24, 27 máshol 27, 30 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 9, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nyugati, valamint délkeleti részén gyengén felhős, máshol jobbára felhőtlen volt az ég. 11 órára 23, 27 fokra melegedett fel a levegő.

/folyt. köv./  
12.35/pg

-23-

13<sup>00</sup> MK

bb 37. / időjárás...folyt/pg

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, 2,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen záporral, zivattal. mérsékelt időnként megélénkülő délkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24, 29 fok között.

a duna vízállása 320 cm.

/mti/

-. -

bb 38. befejeződött a kgst országok mezőgazdasági tudósainak tanácskozása

i/kg/kö/pg pr

1977.szeptember 3.

szombaton befejezte ülését budapesten a kgst tagországok mező- és erdőgazdasági tudományos és műszaki kutatásait-koordináló tudós kollektíva. az egyhetes ülésen többek között megtárgyalták a kgst tagországok mező- és erdőgazdasági kutatásainak elmúlt évi eredményeit. a leningrádi agrofizikai kutatóintézet előterjesztése alapján foglalkoztak az ionizációs sugárzásoknak a növényi életfolyamatok irányításában betöltött szerepével, valamint megvitatták hogyan lehetne rádióaktív sugárzással megoldani a mezőgazdasági termékek tárolását. elemezték az ülésszak résztvevői a talajerrozio védelem módszereit, és a szikes-talajok feljavításának lehetőségeit./mti/

-. -  
-24-

12.45/pg

13<sup>10</sup> MK

bb 39. szombaton elutazott

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

budapestről a francia általános munkásszövetség /cgt/ nőküldöttsége. therèse poupon, a cgt végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével a szot meghívására hazánkban járt vendégek a magyar dolgozó nők élet- és munkakörülményeit, az ezzel összefüggő szak szervezeti tevékenységet tanulmányozták. a francia küldöttséget herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese és a szot más vezetői is fogadták./mti/

-. -

bb 40. tanévnyitó a kertészeti egyetemen

gk/pg pr

1977.szeptember 3.

szombaton ünnepi tanácsulással nyitotta meg az 1977/78-as tanévet a kertészeti egyetem. a mérnökképző karokon 191 - közöttük 27, a népi demokratikus országokból és a fejlődő országokból felvett - hallgató tett fogadalmat. az ünnepi beszédet dr. dimény imre egyetemi tanár, rektor tartotta. tizenhárom korábban végzett szakembernek aranydiplomát, egynek gyémántdiplomát adományoztak, továbbá hat - a kertészeti termés-és különböző területein dolgozó - szakembernek entz ferenc emlékérmét adtak át./mti/

-. -

bb 41. sebességkorlátozás

i/kg/kö/pg pr

1977.szeptember 3.

a kpm budapesti autópálya főmérnöksége közli: egyetértésben a belügyminisztériummal szeptember 4-én vasárnap délután 4 órától időszakos sebességkorlátozást vezet be az m-7-es autópálya bal pályáján, a martonvásár és érde közötti szakaszon, budapest irányában. ezen a pályarészen a csúcsforgalom idején 80 kilométer lesz a megengedett legnagyobb sebesség.

a kpm főmérnöksége kéri a gépjárművezetőket, hogy a sebesség korlátozást saját érdekükben vegyék figyelembe./mti/

-. -  
-25-

12.55/pg

13<sup>10</sup> MK

bb 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 3-án, szombaton 13.00 óráig

pg pr

1977.szeptember 3.

1. őszi bnv
  2. milliók a mozikban
  3. bensőségek ünnepek új formában
  4. pályázat
  5. ittas embertől lopott
  6. kalandozó seregélyek
  7. „pincerendszer”, székesfehérvárott
  8. gótikus freskók
  9. vasút megállapodása 1.sz.jav./
  10. gépkészlet az őszi munkákhoz
  11. zalaegerszegi hűtőház
  12. bábolnai tetra sertés
  13. „próba foglalkozások”,
  14. balesetek
  15. turisztikai találkozó /2.jav./
  16. tanévnyitó
  17. új ut épül
  18. komáromi ilona
  19. bartel károly
  20. bkv értesítése
  21. balesetek
  22. bukarestbe utazott
  23. drecin józsef
  24. először osztottak diplomát
  25. tanévnyitó debrecenben
  26. 2 ezer tonnával több műtrágya
  27. ludi romani gorsiumban
  28. „turistainvázio”,
  29. kertbarátok
  30. szolidaritási hét
  31. bélyeg kiállítás /3.sz.jav./
  32. orvostanhallgatók
  33. földrajzi szeminárium
  34. bkv értesítés
  35. évadnyitó
  36. vita a rádióban
  37. időjárásjelentés
  38. mezőgazdasági tudósainak tanácskozása
  39. szombaton elutazott
  40. tanévnyitó a kertészeti egyetemen
  41. sebességkorlátozás
  42. hírjegyzék
- /mti/

-26-

13.10/pg

150

bb 43. fafaragó kiállítás rudabányán

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

a rudabányai vasércbánya valamint az érc és ásványbányászati múzeum közös szervezésében az idén első alkalommal szerveztek fafaragó művésztabort rudabányán. az iparág-hoz tartozó bányüzemekből, valamint a bányatelepek művelődési otthonaiban működő öntevékeny művészeti szakkörökből több mint harminc fafaragót hívtak meg a tiznapos táborozásra.

a tábor résztvevőinek legjobb munkáiból szombaton kiállítás nyílt rudabányán a művelődési házban. harminc a bányászéletet ábrázoló fafaragást mutattak be, amelyből tízet nívódíjjal jutalmaztak. a kiállított tárgyak a rudabányai érc és ásványbányászati múzeum tulajdonába kerültek./mti/

-.-

bb 44. magyarországra érkezett a nemzetközi autótúra

vid/pg pr

1977.szeptember 3.

szombaton délben biharkeresztésnél magyar földre érkezett az a nemzetközi autótúra, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indítottak. a szovjet, bolgár, román és magyar résztvevőkből álló menet szófiából rajtolt, s románian át érkezett magyarországra, innen folytatja útját végcéljáig, leningrádig.

biharkeresztésen majd debrecenben ünnepélyesen fogadták a túra résztvevőit. akik délután városnézésen vettek részt. a nemzetközi autótúra résztvevői vasárnap délelőtt megkoszorúzzák debrecenben a lenin szobrot, majd tovább indulnak szolnok felé. a túra résztvevői szeptember 7-én záhonyánál hagyják el magyarország területét./mti/

-.-

-27-

13.45/pg

1405

bb.45. bányásznapi - győri imre beszéde - ünnepek ország-  
szerte

vid/pr p pr

1977. szeptember 3.

szombaton tapolcán, a bauxitbányászat fővárosában tartot-  
ták meg a központi bányásznapi ünnepeket: erre az alkalomra  
dunántúli városba érkeztek a bauxitbányák képviselői, a feldol-  
gozó, a tervező ipar küldöttei, a kutató vállalatok képviselői,  
a szénbányák vezetői is. az elnökségben helyet foglalt győri  
imre, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a  
Veszprém megyei pártbizottság első titkára, simon páál nehézipa-  
ri miniszter, és simon antal a bányász szakszervezet főtitkára.  
eljöttek a bolgár, a lengyel és az ndk bányászainak küldöttsé-  
gei, s részt vett az ünnepségen nguyen chan, a vietnami szoci-  
alista köztársaság külügyminisztere is.

kanizsai józsefnek, a bakonyi bauxitbánya vállalat  
igazgatójának köszöntő szavai után győri imre mondott ünnepi  
beszédet. a központi bizottság titkára a népgazdaság „kenye-  
rét adó, energia hordozókat termelő bányászok munkáját, szölt  
egyre fejlődő szénbányászatunkról, amely évente 25-26 millió  
tonna szénét küld a felszínre, a szénhidrogén bányászatunk évi  
termelése kőolajból 2 millió tonna, földgázból 6 milliárd köb-  
méter, ez a termelés biztosítja a gazdasági fejlődésünknek, s  
erre a termelésre alapozottak további terveink is - mondotta.  
az energia hordozókat felszínre hozó bányák mellett, hazánk  
ban a legjelentősebb a bauxit bányászat, amely évi 2.9 mil-  
lió tonnás termelésével világviszonylatban is számottevő. a  
központi bizottság titkára külön szölt a bakonyi bauxitbánya  
vállalat középtávú munkaerő gazdálkodási tervéről, amely szerint  
a jelentős ütemű termelésnövekedést, a bonyolult technológiai  
feladatok megoldását a létszám növelés nélkül kívánják megva-  
lósítani. győri imre rámutatott: a bauxitbányászat és egyben  
az egész alumínium ipar eredményei elképzelhetetlenek lennének  
a magyar-szovjet timföld-alumíniumipari együttműködés nélkül,  
hisz az teremtette meg a lehetőségét alumínium iparunk fejlesztésének.

az ünnepi beszédet követően bányász szolgálati érdemér-  
meket, kiváló dolgozó kitüntetések, okleveleket, „veszprém  
megyéért, érdemérmeket nyújtották át a munkában élenjáró dolgo-  
zóknak.

↓ méltatta

/folyt. köv./  
14.15/p

-28-

1500

bb. 46. a nagy október tiszteletére: három nemzet három nemze-  
dékének baráti találkozója csapon

cid/rj pr

1977. szeptember 3.

három nemzet három nemzedékének baráti találkozóját rendez-  
ték meg szombaton a magyar-szovjet-csehszlovák országhatárok  
találkozó pontján fekvő csapi barátság parkban. az esemény-melyet a  
nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójának  
jegyében szerveztek -elnökségében helyet foglaltak a három szom-  
szédos baráti ország határmenti területeinek párt-állami és tár-  
sadmű vezetői. ott volt jurij vasziljevics ilnyickij, az  
ukrán kommunista párt kárpát-területi pártbizottságának első  
titkára, dr. tar imre, az mszmp szabolcs-szatmar megyei bizott-  
ságának első titkára és jan pirc, a szlovák kommunista párt  
kelet-szlovákiai kerületi bizottságának első titkára.

a szovjetunió új állami himnuszának, majd a magyar és cseh-  
szlovák himnusz elhangzása után j.v. ilnyickij köszöntötte a  
nagygyűlés több mint 5 ezer résztvevőjét. beszédében méltatta a kü-  
szöbön álló történelmi évforduló jelentőségét s kitért a nagy for-  
radalom tiszteletére kibontakozott munkaverseny kárpátontúli  
eredményeire is. ugyancsak e mozgalomnak szabolcsi eseményeiről  
és sikereiről adott számot ünnepi felszólalásában dr. tar imre.  
a csepeliek felhívása - mondotta - nagy visszhangot váltott ki sza-  
bolcs-szatmár egyre fejlődő és gazdagodó iparának dolgozói kö-  
zött. nincs egyetlen üzem, vállalat, gyár sem, melynek kollekti-  
vája ne csatlakozott volna a csepeli kommunisták akciójához. a  
kelet-szlovákiai dolgozók képviselőjében szölv. jan pirc a munka-  
versenynek a baráti országban elért eredményeire utalva bejelen-  
tette: ez az egész csehszlovákiára kiterjedő nemes célu kezde-  
ményezés tette lehetővé, hogy kelet-szlovákia településein az  
ország történetének második leggazdagabb gabonatermését ta-  
karíthatták be az idén nyáron. sok egyéb mellett a kerület dolgo-  
zói eddig a munkaversenyben 1 milliárd 200 millió koronával tel-  
jesítették túl éves feladataikat.

/folyt. köv./

14.55 rj

-29-

1500

bb. 46. / a nagy október... 1. folyt./rj

az ünnepi beszédek után szovjet, magyar és csehszlovák veteránok, a nagy október harcainak résztvevői a középgeneráció képviselői és a legifjabb korosztály fiataljai szólaltak fel s éltették a nagy októberi szocialista forradalom eszméit.

a nagygyűlés résztvevői végezetül elfogadták annak a Levélnek a szövegét, melyet elküldtek az szkp, az mszp, és a cskp központi bizottságának, s amelyben valamennyien hitet tettek a baráti országok további együttműködése mellett s biztosították pártjaikat, hogy az eddigi sikerekhez hasonlóan veszik ki részüket a jubileumi munkaveresenyakciókból.

a három ország három nemzedékének ünnepi nagygyűlése az internacionálé hangjaival fejeződött be. /mti/

bb. 47. a sportfogadási és lottó igazgatóság

rj pr

1977. szeptember 3.

Közlése szerint a 35. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 51 fogadónak volt, nyereményük egyenként 126.968.- forint

3 találatos 5.582 fogadónak volt, nyereményük egyenként 580.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 186.029 darab, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

15.00 rj

-30 -

15.00

felhasználható: 17 óra után!

bb 48. Losonczi Pál látogatása csongrád megyében

vid-ju pr

1977. szeptember 3.

Losonczi Pál, az mszp politikai bizottságának tagja az elnöki tanács elnöke szombaton kétnapos látogatásra csongrád megyébe érkezett.

a megyehatáron Komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és Perjesi László, a megyei tanács elnöke fogadta. kíséretükben délelőtt a szentesi Árpád Termelőszövetkezetet kereste fel. a szövetkezet elnöke beszámolt a gazdaság tevékenységéről, majd bemutatott néhány üzemeget, többek között a tsz régi és épülő új zöldségkertészeti telepét.

az elnöki tanács elnöke délután Szegedre utazott. a gabonatermesztési kutató intézet székházában az intézet vezetői tájékoztatták a gabonatermesztési kutatások legújabb eredményeiről. Losonczi Pál csongrád megyei tartozkodásának első napi programja a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetben tett látogatással fejeződött be. /mti/

bb 45. /bányásznap ... 1. folyt./-ju

a zala olajbányászok, kutatók és termelők a délzalai olajmezők bázakerettyei központjában családtagok, hozzátartozók körében tartották meg szombaton a bányásznapi ünnepséget. az olajbányászokkal együtt ünnepelt Németh Károly, az mszp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. ott volt Papp Árpád, a munkásárség országos parancsnoka, Varga Gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára, Lájner László, a bányászati dolgozók szakszervezetének titkára, Zsengellér István nehézipari miniszterhelyettes és Mándics Mihály a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára.

/ folyt. köv./

17.25/ju

- 31 -

17.40

bb 45. / bányásznapi ... 2. folyt./-ju

a zalai olajmezők dolgozóiból álló olajipari munkásör zászólóját a bányásznapi összejövetelen ünnepélyes külsőségek között vette fel Matócz János, Zala megye szülőtte, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége névt. a fityeházi születésű, délszláv nemzetiségű Matócz János 1927. óta volt tagja a kommunista pártnak, résztvett a hazai munkás- és parasztmozgalomban. az ünnepségen jelen volt a névadó özvegye s családjának több tagja is.

trombitás István, a dunántúli kőolaj és földgáztermelő vállalat igazgatója köszöntötte a névadó ünnepségre felsorakozott 20 éves olajipari munkásör zászólóját tagjait és parancsnokait. a zalai olajbányászok nevében csapatzászlót adott át Molnár József parancsnoknak.

az ünnepségen felszólaló Németh Károly elismeréssel szólt a magyar olajbányászokról, közöttük a zalai olajkutatókról, termelőkről, akik nap mint nap becsülettel teljesítik termelési feladataikat, s a munkásörökről, azokról a munkásemberekről, mérnökökről és technikusokról, akik a negyven esztendő s hazai olajbányászat fellegvárában dolgoznak, teljesítik önként vállalati társadalmi feladataikat. az ország népe elismeréssel adózik a bányászoknak, közöttük az olajbányászoknak - mondotta Németh Károly -, akik az ország energia szükségletének jelentékeny hányadát termelik ki a földmúllyból. hangsúlyozta, nagy jelentősége van minden egyes tonna térvén felül felszínre hozott kőolajnak, mert így kevesebb valutát kell kiadnia az országnak. kiemelte, az olajbányászatnak biztató jövője van. az elkövetkező időszakban meggyorsulnak a reményteljes mélyszerinti szénhidrogén kutatásokkal elősegítő geológiai vizsgálatok, amelyek nagyobb biztonságot nyújtanak az eredményes kőolaj- és földgáz kutatásokhoz.

az ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget.

tatabányán, a csendőrsortüz mártírjainak emlékműve előtt rendezett nagygyűlésen résztvett Fock Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja, tatabánya országgyűlési képviselője is. a nagygyűlés résztvevői megkoszorúzták az emlékművet, majd elhelyezték a kegyelet virágait a térségekben lévő bányász-sírokon. a tatabányai szénbányák gépüzemében fotókiállítás nyílt, amely bemutatja a szénmedence 10 ezer dolgozójának megváltozott életét. a szénbányák üzemi galériájában a nagy magyar festők műveiből összeállított képzőművészeti kiállítással megkezdődtek a kulturális hetek. a november közepéig tartó esemény-sorozat - ra száznál több szakmai és kulturális programot állítottak össze.

/ folyt. köv./

17.33/ju

- 32 -

1745

bb 45. / bányásznapi ... 3. folyt./-ju

a baranyai bányászok központi ünnepségét a csertetői emlékműnél tartották meg. szép szokás szerint a hegytetőre együtt vonult a szén és ércbányászok, aknamélyítők zenés-fáklyás menete és soraikban ott voltak az ndk, a lengyel és a szovjet testvér-vállalatok küldöttei, dr. Kapolyi László nehézipari miniszter-helyettes beszéde után koszorút helyeztek el az 1937-es csendőrsortüz mártírjainak emlékművének. Komlón, a bányásparkban ugyancsak koszorúzási ünnepséget tartottak. kimagasló eredményekről adtak számot Gyöngyösön, a mátraaljai szénbányák vállalat központjában rendezett ünnepségen. az ország legnagyobb külfejlesztéses bányáüzemében, viszontán az idén a tervezettnél 250 ezer tonnával több szenet termeltek, s ebben az évben eddig több mint 4 és félmillió tonnával hozták felszínre. bányaművelési rekord, hogy augusztusban több mint 5 millió köbméter szenet takaró földet mozgattak meg, így télen majd könnyebben haladhat a szén kitermelése. miskolcon a borsodi szénbányák ünnepségén résztvett Treth Ferenc munkaügyi miniszter, és Juhász Ádám nehézipari államtitkárs. miként pecsett, a nógrádi szénbányászok központjában, nagybátonyban is együtt ünnepeltek a magyar bányászokkal szocialista országokból érkezett küldöttségek, ndk, lengyel és csehszlóvák bányászok.

a nógrádi szénmedence aknaüzemeiben megemlékeztek az 1919 szeptember 6-i tatabányai csendőrsortüz bányász-mártírjairól. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny újabb állomása is volt egyben a mostani bányásznapi. a nógrádi szénbányászok ugyanis elhatározták, hogy az esztendő elején vállalat 12 ezer tonna többletszenet az év végéig újabb tízezer tonnával megtétezik.

az alföldi olajbányászok, akik a hazai olajtermelés 88 és a földgáztermelés 99 százalékát adják szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési házban emlékeztek meg a bányásznapról. a bányásznapi tiszteletére kőolajból 10 ezer tonnával tetézték meg az évi tervet, az olajkutatók pedig 15 ezer méterrel szárnyalták túl az időarányos furási tervet. ugyancsak tervén felül 54 rétegvizsgálatot végeztek el. a jubileumi munkaversenyben az idén 1.2 millió köbméterrel növelik az ország szénhidrogén vagyonszerkezetét az alföldi mezőkön.

/ folyt. köv./

17.40/ju

- 33 -

1745

bb 45. / bányásznapi ... 4. folyt./-ju

miként a bányásznapi ünnepeken mindenütt, az ország egyetlen vasércbányájában, rudabányán is hűségjutalmakat és bányászkitüntetésekkel nyújtottak át. ünnepeket tartottak a hegyaljai ásványbányák dolgozói mádon, az alberttelepi szénbánya-üzem ünnepein pedig bejelentették, hogy a szocialista munkaverseny keretében a szombatig esedékes éves terven felül a szocialista brigádok 22 ezer tonna szenet szállítottak felszínre.

a fejér megyei eseménysorozat balinkabányán kezdődött, ahol megkoszorúzták a kisgyóni bányász-mártírok emlékművét. az ünnepségsorozat részeként kiállítás nyílt, amely bemutatja a szovjet testvérterület, vorosilovgrád gazdasági és kulturális életét.

az ajkai parkerdőben ünnepi nagygyűlést rendeztek, amelyen az ajkai szénmedence több mint ezer dolgozója vett részt. megkoszorúzták a bányász-hősök emléktábláját, majd átadták rendelkezésére a bányász-múzeum újabb létesítményét, azt a több mint 50 méter hosszú vágatot, amelyben a különböző bányabiztosítási módszereket mutatják be. ugyancsak az ajkai parkerdőben adták át az új brigádházat, amely több mint 10 000 óra társadalmi munkával épült, s a szocialista brigádok otthona lesz majd. /mti/

bb 49. a magyarországi szabadegyházak

gk-ju la

1977. szeptember 3.

tanácsának meghívására dr. billy graham amerikai egyházi vezető szombaton kíséretével budapestre érkezett. /mti/

bb 50. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1977. szeptember 3.

a bb 45. sz. hír címe helyesen:

bányásznapi - németh károly és gyóni imre beszéde - ünnepek országszerte

/mti/

17.45/ju

18<sup>00</sup>

- 34 -

bb 51. megkezdődtek a vöröskereszt megyei küldöttértekezletei

i dg/tr-ju la

1977. szeptember 3.

a magyar vöröskereszt ez év októberében tartja v. kongresszusát. ennek előkészítése jegyében szombaton küldöttértekezletet tartott pécssett a vöröskereszt baranya megyei szervezete, amely 47 ezer vöröskeresztes tagot tömörít, 6 ezerrel többet, mint az előző ciklus végén. a fegyveres erők klubjában rendezett tanácskozáson résztvett kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, és hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára is. a beszámoló és a hozzászólások sokrétű, eredményes munkáról adtak számot. a vöröskereszt hagyományos tevékenységének megtartása, ellátása mellett új feladatokat, új módszereket talált, hogy a legfontosabb társadalompolitikai, egészségügyi, szociálpolitikai célkitűzések megvalósítását segítse. a baranya megyei szervezet a legszámottevőbb eredményeket az egészségnevelésben és a családvédelmi munkában érte el. négy év alatt 7 és félezer egészségügyi előadást tartott, amelyre több mint negyedmillió hallgatót mozgósítottak. hozzájárultak ahhoz, hogy a megyében a művi vetélések száma 1973 óta egyharmadával csökkent, és az országos átlag alá sikerült szorítani a csecsemőhalálozás arányát.

kornidesz mihály felszólalásában elmondotta, hogy a negyedik kongresszus óta eredményes, kiegyensúlyozott munka jellemzi a vöröskeresztes szervezetek tevékenységét. egyre inkább fő politikai célkitűzéseinkhez kapcsolódik a vöröskereszt munkája, olyanokhoz, mint a népesedéspolitikai, a szociálpolitikai; az egészségügyi, a családvédelem kérdéseire, az alkoholizmus elleni küzdelemre.

hantos jános kitüntetésekkel adta át a mozgalom kiváló aktivistáinak, majd megválasztották a megyei vezetőséget és az v. kongresszus baranya megyei küldöttéit.

a csongrád megyei szervezet szegeden, a tiszai szállóban megtartott küldöttértekezletén az ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények 190 küldötte tekintette át az elmúlt 4 és fél év munkáját. a csongrád megyeiiek országosan az első helyen szerepelnek a mezőgazdasági dolgozók szervezésében, ilyen jellegű szervezetek száma megközelíti a százat. ugyancsak figyelemreméltó eredményeket értek el a véradó mozgalomban, az állandó véradók száma elérte a 32 ezret. a területre jellemző belvízjárás okozta károk enyhítésére 16 millió forintot osztottak szét a leginkább rászoruló családok között. /mti/

18.00/ju

- 35 -

18<sup>45</sup>

bb 52. időjárásjelentés

-ju la

1977. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 3-án, szombaton este:

továbbra is meleg marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: általában derült idő lesz, csak időnként növekszik meg a felhőzet, és futó zápor is csak egy-két helyen alakulhat ki, a délkeleti, déli szél napközben helyenként ismét megélénkül. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között várható. /mti/

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1977. szeptember 3.

- 43. fafaragó kiállítás rudabányán
  - 44. magyarországra érkezett a nemzetközi autótúra
  - 45. bányásznap /4., 5. és 7. jav./
  - 46. baráti találkozó csapon /6. jav./
  - 47. Lottó nyereményjegyzék
  - 48. losonczy páál látogatása csongrád megyében
  - 49. billy graham budapestre érkezett
  - 50. szer. figy.: javítás a 45. sz. hír címére
  - 51. megkezdődtek a vöröskereszt megyei küldöttértekezletei
  - 52. időjárásjelentés
  - 53. hírjegyzék
- /mti/

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: fehér péter, lakatos erzsébet

2000/ju

N/m 20 10

- 36 -

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. sűrítményből ketchup - 1300 vagon paradicsomot dolgoznak fel a mosonmagyaróvári konzervgyárban

vid bzs -cz

1977. szeptember 4.

naponta 30 vagon paradicsomból készül sűrítmény a mosonmagyaróvári konzervgyárban. a termeltető gazdaságoktól és termelőszövetkezetektől folyamatosan érkeznek a szállítmányok, így érték el, hogy az elmúlt év hasonló időszakához képest eddig 170 vagonnal többet dolgoztak fel belőle. a szezon végéig 1300 vagon paradicsomot „tesznek el”, amelyből egyrészt saját felhasználásra, másrészt a hazai és export piacra is jut. a sűrítményből egyedül az országban a mosonmagyaróvári konzervgyár készít ketchupot tizenegy-féle fűszer hozzáadásával. a közkeletelt ételizesítőből 170 vagonnal gyártanak ebben az évben, melynek egy részét szintén külföldi piacokon értékesítik. /mti/

9.10/bzs

- 1 -

18°C